
Správa z ENVIROPROJEKTU 2017: 

,,Ži a mysli ekologicky!“ 

  Na základe schválenia projektu, ktorý vypracovali vyučujúce chémie: RNDr. Adriana 

Sovičová, PhD, PaedDr. Jana Krakovská sme mohli získať finančné prostriedky na jeho 

realizáciu. Projekt sa realizoval od septembra do decembra 2017 a bol zameraný na stanovenie 

čistoty vzduchu, vody, pôdy v okolí mesta Prešov (okolie školy, nemocnice, Solivaru, Cemjaty, 

autobusovej stanice, záhradkárskej oblasti, okolia Torysy) a tým analyzovať životné prostredie. 

Do projektu sa aktívne zapojili žiaci z II.B, II.C, III.E, IV.C, I.B, I.C, I.D triedy. Najprv sa 

oboznámili s cieľom projektu a s  prenosným laboratóriom Ecolabom, ktorý sa na tento účel 

zakúpil. Žiaci pracovali priamo v teréne pod vedením PaedDr. Jany Krakovskej a PaedDr. 

Janky Tverdíkovej. Niektoré meranie sa vykonávali škole v laboratóriu. Výsledky jednotlivých 

meraní, ktoré sme stanovili hlavne cez farebné škály pri jednotlivých pokusov sa zapisovali 

a na ich základe  sa vyvodili závery  bádateľskej činnosti. Zamerali sme sa na stanovenie: 

Množstva Ca+2, Mg+2 – tvrdosti vody 

 pH 3 do pH 9;  

amónnych solí, ( NH4)+  

dusitanov,  (NO2 )- 

dusičnanov, (NO3)- 

fosforečnanov,  (PO4)-3 

  Po skončení analýzy žiaci oboznámili svojich spolužiakov s projektom v rámci laboratórnych 

cvičení, alebo v priebehu vyučovania. V rámci edukácie spolužiakov otestovali ich vedomosti 

z ekologickej oblasti, oboznámili ich so samotnou analýzou vzorky s pomocou prenosného 

laboratórneho kufríka ECOLAB, informovali ich s dôsledkami prekročenia limitov 

sledovaných parametrov a zamerali sa na pozitívny účinok na zdravie človeka u vybraných 

druhov minerálnych vôd na Slovensku s dôrazom na ich rôzne zloženie a hodnoty pH. 

   

                                                                      Vypracovala: PaedDr. Jana Krakovská 

 

 



 

Fotografie z práce v teréne v okolí nemocnice v Prešove: 

  

 

 

 

Ukážky práce žiakov v laboratóriu:  

  

  

 

 

 



Práca v teréne na Solivaroch v Prešove: 

      

   

    

 

 

Fotografie z práce v okolí TORYSY: 

     

 

 

 

 



Fotografie pri minerálnom prameni v  Cemjate: 

  

  

 

Ukážky edukácie spolužiakov v triedach: 

  


